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Сложное предложение
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Сравните смысловые взаимоотношения между 
частями:Белка прыгнула  с ветки на ветку, и на наши головы хлопьями посыпался снег;

Белка прыгнула  с ветки на ветку, поэтому  на наши головы хлопьями 
посыпался снег;

Белка прыгнула  с ветки на ветку – на  наши головы хлопьями посыпался снег.
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Белка прыгнула  с ветки на ветку, и на наши головы 
хлопьями посыпался снег;

Последовательност
ь событий

Белка прыгнула  с ветки на ветку, поэтому  на наши 
головы хлопьями посыпался снег;

Причина и 
следствие

Белка прыгнула  с ветки на ветку – на  наши головы 
хлопьями посыпался снег.

Суть отношений 
неясна, ее нужно 
додумать
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Бессоюзное сложное предложение

4

1. Ждём Матрёшку три часа нет её.
2. Он покраснел ему было стыдно убить человека безоружного.
3. Вот вам мои условия вы нынче же публично откажетесь от 

клеветы.
4. В доме мало-помалу нарушалась тишина где-то скрипнула дверь 

послышались чьи-то шаги.
5. Сделаешься слишком умным пожалуй жить не захочется.
6. Я говорю не сдамся.
7. Луны не было на небе она в ту пору поздно всходила.
8. Не успело солнце пригреть загудело всё небо.   

В чем суть отношений между смысловыми 
частями?
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Запятая: 
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Между частями бессоюзного сложного предложения ставится 
запятая, если в нем просто перечисляются какие-то факты. 

Например:
Только что смеркалось, я  велел  казаку  нагреть  чайник по-
походному (Лермонтов).
Метель не утихала, небо не прояснялось (Пушкин).
Поезд пошёл быстро, его огни скоро исчезли, через минуту уже 
не было слышно шума (Чехов).

По смыслу – сочинительная связь, можно 
подставить И
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Точка с запятой:
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Между частями бессоюзного сложного предложения, в котором 
перечисляются какие-то факты, может ставиться точка с запятой, если 
части предложения сильно распространены (содержат однородные 
члены, причастные или деепричастные обороты, уточнения и т.
д.). Например:

Голова его болела; он  встал  было  на  ноги, повернулся в своей 
каморке и упал опять на диван (Достоевский).
Налево чернело глубокое ущелье; за ним и впереди нас тёмно-
синие вершины гор, изрытые слоями снега, рисовались на бледном 
небосклоне, ещё сохраняющем последний отблеск зари (Лермонтов).

Можно подставить И, обе части осложнены
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Двоеточие
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Постановка знака зависит от значения частей
1. СЛЕДСТВИЕ: 
ПРИЧИНА

Можно вставить союз 
ПОТОМУ ЧТО

В развитых странах средний 
класс решает исход выборов: он 
составляет большинство 
населения.

2. ОБОБЩЕНИЕ: 
ПОЯСНЕНИЕ.

Можно вставить союз 
А ИМЕННО

Как все московские ваш батюшка 
таков: желал бы зятя он с 
звездами да с чинами (Грибоедов). 

3. 
УТВЕРЖДЕНИЕ: 
ИЪЯСНЕНИЕ

Можно вставить союз 
ЧТО

Да я хотел вчера доложить: 
бороны починить надо (Толстой). 
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Тире
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Постановка знака зависит от значения частей
1. Есть значение 
ПРОТИВОПОСТАВЛЕ
НИЯ

Можно вставить 
союзы А или НО

Несколько раз оглянулся – 
никого не было (Толстой).

2. ВРЕМЯ – …
ПРИЧИНА – 
СЛЕДСТВИЕ 

Можно вставить союз 
КОГДА или ЕСЛИ;
Перед второй частью 
можно вставить союз 
ТАК ЧТО

Начальство хочет – мы должны 
повиноваться (Гоголь).
Назвался груздем – полезай в 
кузов (Пословица).

3. Для обозначения 
быстрой смены 
событий

Сыр выпал – с ним была 
плутовка такова (Крылов).
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Двоеточие и тире

– :

А или НО
КОГДА или ЕСЛИ

ТАК ЧТО

ПОТОМУ ЧТО
А ИМЕННО

ЧТО (И УВИДЕЛ, ЧТО)
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http://gramota.ru/class/coach/punct/45_185
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1. Я посмотрел на часы и понял_ поезд уже ушел.

2. Эти вещи можно оставить_ они нам не пригодятся.

3. Выпал снег_ в центре города начались автомобильные пробки.

4. Ивлев поглядел кругом_  погода поскучнела_ со всех сторон натянуло линючих туч 
(Бунин).

5. Чин следовал ему_ он службу вдруг оставил (Грибоедов).

6. Ласточки прилетели_ лето хорошее будет.

7. Вдруг Иван Иванович вскрикнул и обомлел_ ему показался мертвец (По Гоголю).

8. Очевидцы дают противоречивые показания_ сложно принять верное решение.

9. Я знаю_ в вашем сердце есть и гордость, и прямая честь (Пушкин).

10. Решения вырабатывались непросто, в течение длительного времени_ требовалось 
учесть интересы всех сторон.

Упражнение
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предложения (БСП) следующего типа:

1. ПРИЧИНА – СЛЕДСТВИЕ
2. Первая часть противопоставлена второй
3. СЛЕДСТВИЕ: ПРИЧИНА
4. ОБОБЩЕНИЕ: ПОЯСНЕНИЕ
5. Перечисление событий
6. Для обозначения быстрой смены событий
7. Второе предложение – как изъяснение, можно подставить союз «что»
8. Перечисление событий, каждая часть значительно осложнена. 

Придумать или подобрать из художественной 
литературы

Домашнее задание
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